Beispiel für eine Datenschutzerklärung im Rahmen einer Satzung eines Kreisverbandes

(in Anlehnung an Satzung des Blasmusik-Kreisverbandes Biberach e.V.; Stand 2010)

§ ... Datenschutz

§ 13 – Datenschutzbestimmungen

1)
Name, Adresse und Geburtsdatum der aktiven Mitglieder der unter § 3, 2) a) genannten Vereinigungen werden mit der jährlichen Mitgliederbestandsmeldung vom Kreisverband aufgenommen und gespeichert. Aktive Mitglieder aus den hier genannten Vereinigungen mit besonderen Aufgaben, insbesondere der Vorsitzende, werden zusätzlich mit den Kommunikationsdaten sowie mit der Bezeichnung der Funktion aufgenommen und gespeichert. Jede Vereinigung hat eine Postanschrift mit Kommunikationsdaten und einer Bankverbindung zu melden, die vom Kreisverband gespeichert wird.


Name, Adresse, Geburtsdatum und ggf. Bankverbindung der Mitglieder der unter § 3, 2) c) und d) genannten Einzelpersonen werden mit der Wahl in den Kreisvorstand bzw. der Ernennung aufgenommen und gespeichert.

Personenbezogene Daten sowie die Bankverbindungen aller Mitglieder werden durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen  vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt.

2) 
Als Mitglied des BVBW ist der Verband verpflichtet, die aktiven Mitglieder der unter § 3, 2) a) genannten Vereinigungen sowie die aktiven Mitglieder des Kreisvorstandes [§ 3, 2) c)] an den BVBW zu melden. Dabei wird Name, Anschrift und Geburtstag übermittelt. Bei aktiven Mitgliedern [§ 3, 2) a) und c)] mit besonderen Aufgaben werden zusätzlich die Kommunikationsdaten sowie die Bezeichnung der Funktion im Verein bzw. Kreisverband übermittelt. Von jeder Vereinigung [§ 3, 2) a)] wird die Postanschrift mit Kommunikationsdaten, ohne Bankverbindung, an den BVBW übermittelt.

Der Kreisverband erklärt bei Abgabe der Mitgliedermeldung an den BVBW, dass 
Daten ausschließlich für verbandsinterne Zwecke verwendet werden dürfen; eine Überlassung an Dritte ist untersagt bzw. bedarf der schriftlichen Zustimmung des Kreisverbandsvorsitzenden.

3) 
Beim Austritt von Mitgliedern werden alle gespeicherten Daten archiviert. Die archivierten Daten werden ebenfalls durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt. Die archivierten Daten dürfen ebenfalls nur zu verbandsinternen Zwecken verwendet werden.

Personenbezogene bzw. vereinsbezogene Daten des austretenden Mitglieds, die die Kassenverwaltung des Kreisverbands betreffen, werden gemäß den steuergesetzlichen Bestimmungen bis zu zehn Kalenderjahre ab der Wirksamkeit des Austritts durch den Kreisvorstand aufbewahrt.

4)
Im Rahmen seiner Pressearbeit informieren die Tagespresse und die Verbandszeitschrift über Ergebnisse und besondere Ereignisse. Diese Informationen werden auch auf der Internetseite des Verbandes veröffentlicht.

